
 

②「生涯学習に関するアンケート」（大学生・社会人・保護者・祖父母）の調査結果について【令和２年】 
  
問 1 回答者の性別 

 回答数 回答率 

男 836  30.2% 

女 1,922  69.4% 

無効回答 11  0.4% 

計 2,769 
    
問 2 回答者の年齢 

 回答数 回答率 

10 歳代 50  1.8% 

20 歳代 357  12.9% 

30 歳代 463  16.7% 

40 歳代 1,060  38.3% 

50 歳代 406  14.7% 

60 歳以上 429  15.5% 

無効回答 4  0.1% 

計 2,769 
    
問 3 仕事や学校関係以外で、「定期的な学習活動」をしていますか。 
【対象別】 

※４ 

市町住民 保護者 
大学生 企業従業員 計 

東予 中予 南予 全体 東予 中予 南予 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

している 103  41.9% 157  48.2% 168  39.2% 428  42.8% 68  16.0% 53  13.8% 55  15.7% 176  15.2% 60  23.6% 56  15.8% 720  26.0% 

以前はしていた 34  13.8% 29  8.9% 57  13.3% 120  12.0% 57  13.4% 54  14.1% 47  13.4% 158  13.6% 39  15.4% 34  9.6% 351  12.7% 

していない 107  43.5% 135  41.4% 202  47.1% 444  44.4% 301  70.7% 274  71.5% 247  70.4% 822  70.9% 153  60.2% 263  74.3% 1,682  60.7% 

無効回答 2  0.8% 5  1.5% 2  0.5% 9  0.9% 0  0.0% 2  0.5% 2  0.6% 4  0.3% 2  0.8% 1  0.3% 16  0.6% 

計 246 326 429 1,001 426 383 351 1,160 254 354 2,769 

【年齢別】 

※４ 

10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳以上 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

している 15  30.0% 82  23.0% 82  17.7% 193  18.2% 97  23.9% 250  58.3% 1  25.0% 720  26.0% 

以前はしていた 9  18.0% 44  12.3% 47  10.2% 137  12.9% 71  17.5% 43  10.0% 0  0.0% 351  12.7% 

していない 25  50.0% 230  64.4% 333  71.9% 726  68.5% 235  57.9% 131  30.5% 2  50.0% 1,682  60.7% 

無効回答 1  2.0% 1  0.3% 1  0.2% 4  0.4% 3  0.7% 5  1.2% 1  25.0% 16  0.6% 

計 50 357 463 1,060 406 429 4 2,769 

全体では「定期的な学習活動」を「していない」と回答した人の割合が、「している」と回答した人の割合よりも高く、60.7%であった。 
 対象別でみると、「している」と回答した人の割合は、市町住民全体が高く（42.8%）、大学生（23.6%）、企業従業員（15.8％）、保護者全体（15.2%）と続く。また、市町住民と保護者につ
いて教育事務所管内別にみると、「している」と回答した人の割合は、市町住民は中予が最も高く（48.2%）、保護者は東予が最も高い（16.0％）。さらに中予の市町住民のみ、「している」が
「していない」を上回っている。 
 年齢別でみると、「している」と回答した人の割合は 60 歳以上が最も高く（58.3%）、「していない」（30.5％）を上回っているが、それ以外の年齢では「している」は「していない」を下
回っている。 
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問 4 今後、「定期的な学習活動」に参加したいと思いますか。 
【対象別】 

※１ 

市町住民 保護者 
大学生 企業従業員 計 

東予 中予 南予 全体 東予 中予 南予 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

積極的に参加したい 42  17.1% 58  17.8% 41  9.6% 141  14.1% 19  4.5% 16  4.2% 7  2.0% 42  3.6% 18  7.1% 14  4.0% 215  7.8% 

興味がわけば参加したい 161  65.4% 222  68.1% 308  71.8% 691  69.0% 253  59.4% 242  63.2% 217  61.8% 712  61.4% 175  68.9% 203  57.3% 1,781  64.3% 

あまり参加したくない 35  14.2% 32  9.8% 65  15.2% 132  13.2% 103  24.2% 86  22.5% 105  29.9% 294  25.3% 46  18.1% 88  24.9% 560  20.2% 

まったく参加したくない 8  3.3% 7  2.1% 13  3.0% 28  2.8% 50  11.7% 36  9.4% 19  5.4% 105  9.1% 15  5.9% 49  13.8% 197  7.1% 

無効回答 0  0.0% 7  2.1% 2  0.5% 9  0.9% 1  0.2% 3  0.8% 3  0.9% 7  0.6% 0  0.0% 0  0.0% 16  0.6% 

計 246 326 429 1001 426 383 351 1160 254 354 2,769 

【年齢別】 

※１ 

10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳以上 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

積極的に参加したい 4  8.0% 26  7.3% 19  4.1% 57  5.4% 24  5.9% 85  19.8% 0  0.0% 215  7.8% 

興味がわけば参加したい 36  72.0% 241  67.5% 292  63.1% 659  62.2% 270  66.5% 281  65.5% 2  50.0% 1,781  64.3% 

あまり参加したくない 8  16.0% 68  19.0% 98  21.2% 254  24.0% 85  20.9% 46  10.7% 1  25.0% 560  20.2% 

まったく参加したくない 2  4.0% 22  6.2% 51  11.0% 86  8.1% 25  6.2% 11  2.6% 0  0.0% 197  7.1% 

無効回答 0  0.0% 0  0.0% 3  0.6% 4  0.4% 2  0.5% 6  1.4% 1  25.0% 16  0.6% 

計 50 357 463 1,060 406 429 4 2,769 

全体では「とくに興味がわくことがあれば参加したい」と回答した人の割合が最も高く（64.3%）、続いて「あまり参加したいと思わない」（20.2%）、「いろいろなことに積極的に参加した
い」（7.8%）となっている。 
 対象別でみると、市町住民全体のみ「いろいろなことに積極的に参加したい」が 10%を超えている。また、市町住民と保護者について教育事務所管内別にみると、「いろいろなことに積極
的に参加したい」と回答した人の割合は、南予に比べ、東予、中予の方が高い（市町住民：東予 17.1％、中予 17.8％、南予 9.6％、保護者：東予 4.5％、中予 4.2％、南予 2.0％）。 
 さらに、年齢別でみると、どの年齢でも「とくに興味がわくことがあれば参加したい」と回答した人の割合が最も高いが、60 歳以上では「いろいろなことに積極的に参加したい」がこれ
に続いているのに対し、それ以外の年齢では「あまり参加したいと思わない」が続いている。 
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問 5 問 4で、「積極的に参加したい」または「興味がわけば参加したい」と答えた方に質問です。どのような「学習活動」に参加したいと思いますか。３つまで選んでください。 
【対象別】 

  

市町住民 保護者 
大学生 企業従業員 計 

東予 中予 南予 全体 東予 中予 南予 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

仕事に必要な知識や技能 48 23.6% 71 25.4% 88 25.2% 207 24.9% 105 38.6% 111 43.0% 69 30.8% 285 37.8% 104 53.9% 76 35.0% 672 33.7% 

生活に役立つ知識や技能 75 36.9% 111 39.6% 144 41.3% 330 39.7% 94 34.6% 105 40.7% 72 32.1% 271 35.9% 56 29.0% 78 35.9% 735 36.8% 

育児、しつけ、教育問題 26 12.8% 29 10.4% 23 6.6% 78 9.4% 39 14.3% 31 12.0% 28 12.5% 98 13.0% 42 21.8% 20 9.2% 238 11.9% 

地域社会作りに関すること 49 24.1% 51 18.2% 61 17.5% 161 19.4% 14 5.1% 5 1.9% 9 4.0% 28 3.7% 13 6.7% 9 4.1% 211 10.6% 

老人介護、福祉に関すること 28 13.8% 42 15.0% 39 11.2% 109 13.1% 22 8.1% 23 8.9% 16 7.1% 61 8.1% 6 3.1% 17 7.8% 193 9.7% 

ボランティア活動 36 17.7% 39 13.9% 46 13.2% 121 14.5% 23 8.5% 18 7.0% 18 8.0% 59 7.8% 40 20.7% 23 10.6% 243 12.2% 

時事・政治問題 8 3.9% 7 2.5% 11 3.2% 26 3.1% 5 1.8% 3 1.2% 1 0.4% 9 1.2% 3 1.6% 5 2.3% 43 2.2% 

一般教養 20 9.9% 21 7.5% 26 7.4% 67 8.1% 21 7.7% 10 3.9% 11 4.9% 42 5.6% 27 14.0% 19 8.8% 155 7.8% 

芸術・文化活動 41 20.2% 55 19.6% 89 25.5% 185 22.2% 63 23.2% 44 17.1% 42 18.8% 149 19.8% 39 20.2% 52 24.0% 425 21.3% 

スポーツやレクリエーション  69 34.0% 99 35.4% 134 38.4% 302 36.3% 116 42.6% 103 39.9% 102 45.5% 321 42.6% 70 36.3% 85 39.2% 778 39.0% 

趣味・稽古ごと 81 39.9% 118 42.1% 155 44.4% 354 42.5% 147 54.0% 146 56.6% 124 55.4% 417 55.3% 83 43.0% 118 54.4% 972 48.7% 

その他の活動 2 1.0% 1 0.4% 3 0.9% 6 0.7% 2 0.7% 1 0.4% 2 0.9% 5 0.7% 2 1.0% 1 0.5% 14 0.7% 

回答者数 203 280 349 832 272 258 224 754 193 217 1,996 

【年齢別】 

  
10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳以上 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

仕事に必要な知識や技能 16  40.0% 131  49.1% 137  44.1% 277  38.7% 74  25.2% 34  9.3% 1  50.0% 670  33.6% 

生活に役立つ知識や技能 10  25.0% 91  34.1% 94  30.2% 275  38.4% 118  40.1% 147  40.2% 0  0.0% 735  36.8% 

育児、しつけ、教育問題 10  25.0% 49  18.4% 64  20.6% 85  11.9% 17  5.8% 12  3.3% 1  50.0% 238  11.9% 

地域社会作りに関すること 1  2.5% 21  7.9% 18  5.8% 46  6.4% 39  13.3% 86  23.5% 0  0.0% 211  10.6% 

老人介護、福祉に関すること  2  5.0% 9  3.4% 11  3.5% 47  6.6% 43  14.6% 81  22.1% 0  0.0% 193  9.7% 

ボランティア活動 12  30.0% 42  15.7% 24  7.7% 53  7.4% 40  13.6% 71  19.4% 1  50.0% 243  12.2% 

時事・政治問題 1  2.5% 6  2.2% 5  1.6% 10  1.4% 8  2.7% 13  3.6% 0  0.0% 43  2.2% 

一般教養 5  12.5% 30  11.2% 13  4.2% 40  5.6% 28  9.5% 38  10.4% 1  50.0% 155  7.8% 

芸術・文化活動 8  20.0% 53  19.9% 54  17.4% 138  19.3% 76  25.9% 96  26.2% 0  0.0% 425  21.3% 

スポーツやレクリエーション  16  40.0% 102  38.2% 143  46.0% 299  41.8% 106  36.1% 112  30.6% 0  0.0% 778  39.0% 

趣味・稽古ごと 15  37.5% 127  47.6% 145  46.6% 389  54.3% 148  50.3% 147  40.2% 1  50.0% 972  48.7% 

その他の活動 1  2.5% 2  0.7% 3  1.0% 5  0.7% 3  1.0% 0  0.0% 0  0.0% 14  0.7% 

回答者数 40 267 311 716 294 366 2 1,996 

全体では「趣味・稽古ごと」と回答した割合が最も高く(48.7%)、「スポーツやレクリエーション」「生活に役立つ知識や技能」がこれに続いている(39.0%、36.8%)。 
 対象別でみると、市町住民全体・保護者全体・企業従業員では「趣味・稽古ごと」が最も高く（42.5％、55.4％、54.4％）、大学生のみ「仕事に必要な知識や技能」が最も高い（53.9％）。
また、市町住民と保護者について教育事務所管内別にみると、どの管内でも「趣味・稽古ごと」が最も高く、地域住民では「生活に役立つ知識や技能」がこれに続いて高い。保護者では中
予が「仕事に必要な知識や技能」が続き、東予と南予では「スポーツやレクリエーション」が続いている。 
 さらに、年齢別でみると、それぞれ最も高いのは 10 歳代では「仕事に必要な知識や技能」と「スポーツやレクリエーション」、20歳代では「仕事に必要な知識や技能」、30 歳からは「趣
味・稽古ごと」であり、60 歳代で「生活に役立つ知識や技能」と「趣味・稽古ごと」である。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5
1
 



 

問 6 問 4で、「積極的に参加したい」または「興味がわけば参加したい」と答えた方に質問です。「学習活動」の成果や、自分のもっている知識や技能を、公民館活動や地域の活動等に活 
用したいと思いますか。 

【対象別】 

  

市町住民 保護者 
大学生 企業従業員 計 

東予 中予 南予 全体 東予 中予 南予 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

積極的に活用したい 47  24.2% 54  20.1% 50  15.2% 151  19.1% 19  7.3% 5  2.0% 14  6.5% 38  5.2% 34  17.7% 12  5.7% 235  12.2% 

とくに要請があれば活用したい 106  54.6% 160  59.5% 188  57.1% 454  57.3% 119  45.4% 103  41.4% 106  48.8% 328  45.1% 90  46.9% 93  43.9% 965  50.2% 

報酬があれば活用したい 4  2.1% 9  3.3% 10  3.0% 23  2.9% 28  10.7% 35  14.1% 20  9.2% 83  11.4% 40  20.8% 34  16.0% 180  9.4% 

活用したいと思わない 31  16.0% 32  11.9% 62  18.8% 125  15.8% 74  28.2% 89  35.7% 61  28.1% 224  30.8% 21  10.9% 62  29.2% 432  22.5% 

その他 2  1.0% 8  3.0% 8  2.4% 18  2.3% 5  1.9% 4  1.6% 6  2.8% 15  2.1% 0  0.0% 0  0.0% 33  1.7% 

無効回答 4  2.1% 6  2.2% 11  3.3% 21  2.7% 17  6.5% 13  5.2% 10  4.6% 40  5.5% 7  3.6% 11  5.2% 79  4.1% 

計 194 269 329 792 262 249 217 728 192 212 1,924 

【年齢別】 

  
10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳以上 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

積極的に活用したい 11 28.2% 39 14.7% 29 9.7% 48 6.9% 25 8.9% 83 24.1% 0 0.0% 235 12.2% 

とくに要請があれば活用したい 18 46.2% 129 48.7% 127 42.5% 343 49.5% 154 54.8% 194 56.2% 0 0.0% 965 50.2% 

報酬があれば活用したい 7 17.9% 50 18.9% 38 12.7% 65 9.4% 17 6.0% 3 0.9% 0 0.0% 180 9.4% 

活用したいと思わない 2 5.1% 37 14.0% 86 28.8% 194 28.0% 71 25.3% 41 11.9% 1 50.0% 432 22.5% 

その他 0 0.0% 1 0.4% 2 0.7% 13 1.9% 6 2.1% 11 3.2% 0 0.0% 33 1.7% 

無効回答 1 2.6% 9 3.4% 17 5.7% 30 4.3% 8 2.8% 13 3.8% 1 50.0% 79 4.1% 

計 39 265 299 693 281 345 2 1,924 

 全体では「とくに要請があれば活用したい」と回答した人の割合が最も高く（50.2%）、以下「活用したいと思わない」（22.5%）、「積極的に活用したい」（12.2%）と続いている。 
 対象別でみると、どの対象でも「とくに要請があれば活用したい」が最も高い。市町住民全体では「積極的に活用したい」が２番目に高く（19.1%）、保護者全体と企業従業員では、「活用
したいと思わない」が高い（30.8%、29.2%）。大学生では「報酬があれば活用したい」が高い（20.8%）。また、市町住民と保護者について教育事務所管内別にみると、市町住民は「とくに要
請があれば活用したい」に続いて東予と中予では「積極的に活用したい」が高く、南予では「活用したいと思わない」が高い。保護者は大きな違いはない。 
 さらに、年齢別でみると、どの年齢でも「とくに要請があれば活用したい」が最も高く、２番目には、10 歳代では「積極的に活用したい」、20 歳代では「報酬があれば活用したい」、30～
50 歳代では「活用したいとは思わない」が続き、60 歳以上では「積極的に活用したい」が続いている。また、「活用したいと思わない」は 30 歳代までは年齢が上がるにつれて割合が上昇す
るが 40 歳代からは低下する。 
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問 7 問 4で、「あまり参加したくない」または「まったく参加したくない」と答えた方に質問です。参加したいと思わないのはなぜですか。 
【対象別】 

※２ 

市町住民 保護者 
大学生 企業従業員 計 

東予 中予 南予 全体 東予 中予 南予 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

活動に興味がない 6  14.3% 10  25.6% 14  18.2% 30  19.0% 36  23.7% 26  21.3% 20  16.1% 82  20.6% 29  47.5% 49  36.0% 190  25.2% 

興味がわく内容がない 12  28.6% 4  10.3% 16  20.8% 32  20.3% 19  12.5% 7  5.7% 10  8.1% 36  9.0% 17  27.9% 23  16.9% 108  14.3% 

参加する時間がとれない 19  45.2% 15  38.5% 38  49.4% 72  45.6% 82  53.9% 73  59.8% 83  66.9% 238  59.8% 11  18.0% 44  32.4% 365  48.5% 

場所や時期があわない 2  4.8% 4  10.3% 4  5.2% 10  6.3% 6  3.9% 4  3.3% 8  6.5% 18  4.5% 1  1.6% 13  9.6% 42  5.6% 

その他の理由 3  7.1% 6  15.4% 4  5.2% 13  8.2% 6  3.9% 8  6.6% 3  2.4% 17  4.3% 3  4.9% 4  2.9% 37  4.9% 

無効回答 0  0.0% 0  0.0% 1  1.3% 1  0.6% 3  2.0% 4  3.3% 0  0.0% 7  1.8% 0  0.0% 3  2.2% 11  1.5% 

計 42 39 77 158 152 122 124 398 61 136 753 

【年齢別】 

※２ 

10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳以上 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

活動に興味がない 5  50.0% 35  38.9% 44  29.5% 69  20.4% 22  20.4% 15  26.8% 0  0.0% 190  25.2% 

興味がわく内容がない 2  20.0% 25  27.8% 20  13.4% 33  9.7% 15  13.9% 12  21.4% 1  100.0% 108  14.3% 

参加する時間がとれない 2  20.0% 22  24.4% 71  47.7% 198  58.4% 55  50.9% 17  30.4% 0  0.0% 365  48.5% 

場所や時期があわない 0  0.0% 3  3.3% 8  5.4% 18  5.3% 8  7.4% 5  8.9% 0  0.0% 42  5.6% 

その他の理由 1  10.0% 4  4.4% 4  2.7% 16  4.7% 7  6.5% 5  8.9% 0  0.0% 37  4.9% 

無効回答 0  0.0% 1  1.1% 2  1.3% 5  1.5% 1  0.9% 2  3.6% 0  0.0% 11  1.5% 

計 10 90 149 339 108 56 1 753 

 全体では「参加する時間がとれない」と回答した人の割合が最も高く（48.5%）、以下｢そのような活動に興味がない」（25.2%）、「興味がわく内容がない」（14.3%）と続いている。 
 対象別でみると、市町住民全体と保護者全体では「参加する時間がとれない」が最も高く、「そのような活動に興味がない」が２番目に高い。大学生と企業従業員では「活動に興味がない」
が最も高く、２番目は大学生が「興味がわく内容がない」、企業従業員は「参加する時間がとれない」と続いている。また、市町住民と保護者について教育事務所管内別にみると、市町住民
は「参加する時間がとれない」に続き、東予と南予では「興味がわく内容がない」が続くが、中予では「そのような活動に興味がない」に続く。保護者は教育事務所管内別で大きな違いは
ない。 
 さらに、年齢別でみると、10～20 歳代では「活動に興味がない」、30 歳代からは「参加する時間がとれない」が最も高く、特に 40 歳代が高い（58.4%）。 
    
問 8 地域の活動や公民館活動等に参加していますか。 
【対象別】 

※４ 

市町住民 保護者 
大学生 企業従業員 計 

東予 中予 南予 全体 東予 中予 南予 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

している 165  67.1% 218  66.9% 260  60.6% 643  64.2% 107  25.1% 112  29.2% 130  37.0% 349  30.1% 18  7.1% 55  15.5% 1,065  38.5% 

以前はしていた 27  11.0% 32  9.8% 71  16.6% 130  13.0% 71  16.7% 102  26.6% 66  18.8% 239  20.6% 63  24.8% 42  11.9% 474  17.1% 

していない 49  19.9% 66  20.2% 88  20.5% 203  20.3% 241  56.6% 160  41.8% 143  40.7% 544  46.9% 169  66.5% 245  69.2% 1,161  41.9% 

無効回答 5  2.0% 10  3.1% 10  2.3% 25  2.5% 7  1.6% 9  2.3% 12  3.4% 28  2.4% 4  1.6% 12  3.4% 69  2.5% 

計 246 326 429 1001 426 383 351 1160 254 354 2,769 

【年齢別】 

※４ 

10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳以上 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

している 8  16.0% 46  12.9% 153  33.0% 386  36.4% 181  44.6% 290  67.6% 1  25.0% 1,065  38.5% 

以前はしていた 8  16.0% 73  20.4% 50  10.8% 205  19.3% 90  22.2% 48  11.2% 0  0.0% 474  17.1% 

していない 32  64.0% 234  65.5% 252  54.4% 444  41.9% 128  31.5% 69  16.1% 2  50.0% 1,161  41.9% 

無効回答 2  4.0% 4  1.1% 8  1.7% 25  2.4% 7  1.7% 22  5.1% 1  25.0% 69  2.5% 

計 50 357 463 1,060 406 429 4 2,769 

 全体では「していない」と回答した人の割合が最も高い（41.9%）。 
 対象別でみると、市町住民全体では「している」が「していない」を上回っているが、保護者全体や大学生、企業従業員では「していない」の方が高い。また、市町住民と保護者につい
て教育事務所管内別にみると、大きな違いはない。 
 さらに、年齢別でみると、50 歳代からは「している」が「していない」を上回っている。 
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問 9 今後、地域の活動や公民館活動等に参加したいですか。 
【対象別】 

※１ 

市町住民 保護者 
大学生 企業従業員 計 

東予 中予 南予 全体 東予 中予 南予 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

積極的に参加したい 56  22.8% 82  25.2% 79  18.4% 217  21.7% 12  2.8% 7  1.8% 16  4.6% 35  3.0% 16  6.3% 10  2.8% 278  10.0% 

興味がわけば参加したい 148  60.2% 183  56.1% 278  64.8% 609  60.8% 210  49.3% 166  43.3% 193  55.0% 569  49.1% 125  49.2% 136  38.4% 1,439  52.0% 

あまり参加したくない 31  12.6% 43  13.2% 59  13.8% 133  13.3% 150  35.2% 162  42.3% 111  31.6% 423  36.5% 87  34.3% 145  41.0% 788  28.5% 

まったく参加したくない 6  2.4% 6  1.8% 3  0.7% 15  1.5% 45  10.6% 38  9.9% 19  5.4% 102  8.8% 21  8.3% 52  14.7% 190  6.9% 

無効回答 5  2.0% 12  3.7% 10  2.3% 27  2.7% 9  2.1% 10  2.6% 12  3.4% 31  2.7% 5  2.0% 11  3.1% 74  2.7% 

計 246 326 429 1001 426 383 351 1160 254 354 2,769 

【年齢別】 

※１ 

10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳以上 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

積極的に参加したい 4  8.0% 38  10.6% 30  6.5% 51  4.8% 47  11.6% 108  25.2% 0  0.0% 278  10.0% 

興味がわけば参加したい 32  64.0% 159  44.5% 217  46.9% 569  53.7% 213  52.5% 248  57.8% 1  25.0% 1,439  52.0% 

あまり参加したくない 11  22.0% 125  35.0% 156  33.7% 332  31.3% 119  29.3% 43  10.0% 2  50.0% 788  28.5% 

まったく参加したくない 1  2.0% 31  8.7% 50  10.8% 80  7.5% 23  5.7% 5  1.2% 0  0.0% 190  6.9% 

無効回答 2  4.0% 4  1.1% 10  2.2% 28  2.6% 4  1.0% 25  5.8% 1  25.0% 74  2.7% 

計 50 357 463 1,060 406 429 4 2,769 

 全体では「とくに興味がわくことがあれば参加したい」と回答した人の割合が最も高く（52.0%）、続いて「あまり参加したいと思わない」（28.5%）、「いろいろなことに積極的に参加した
い」（10.0%）となっている。 
 対象別でみると、「いろいろなことに積極的に参加したい」は市町住民全体のみ 20%を超えており（21.7%）、その他の対象では 10%に満たない。また、市町住民と保護者について教育事務
所管内別では大きな違いはない。 
 さらに、年齢別でみると、どの年齢でも「とくに興味がわくことがあれば参加したい」が最も高く、60 歳以上では「いろいろなことに積極的に参加したい」がこれに続いているのに対し、
それ以外の年齢では「あまり参加したいと思わない」が続いている。    
問 10 問 9 で、「あまり参加したくない」または「まったく参加したくない」と答えた方に質問です。参加したいと思わないのはなぜですか。 
【対象別】 

※２ 

市町住民 保護者 
大学生 企業従業員 計 

東予 中予 南予 全体 東予 中予 南予 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

活動に興味がない 9  24.3% 11  22.4% 12  19.7% 32  21.8% 48  24.9% 36  18.3% 33  25.4% 117  22.5% 32  29.9% 68  34.5% 249  25.6% 

興味がわく内容がない 8  21.6% 9  18.4% 10  16.4% 27  18.4% 35  18.1% 26  13.2% 15  11.5% 76  14.6% 25  23.4% 36  18.3% 164  16.9% 

参加する時間がとれない 15  40.5% 20  40.8% 25  41.0% 60  40.8% 90  46.6% 107  54.3% 68  52.3% 265  51.0% 36  33.6% 62  31.5% 423  43.6% 

場所や時期があわない 2  5.4% 3  6.1% 7  11.5% 12  8.2% 7  3.6% 13  6.6% 8  6.2% 28  5.4% 8  7.5% 21  10.7% 69  7.1% 

その他の理由 3  8.1% 5  10.2% 4  6.6% 12  8.2% 12  6.2% 13  6.6% 6  4.6% 31  6.0% 3  2.8% 8  4.1% 54  5.6% 

無効回答 0  0.0% 1  2.0% 3  4.9% 4  2.7% 1  0.5% 2  1.0% 0  0.0% 3  0.6% 3  2.8% 2  1.0% 12  1.2% 

計 37 49 61 147 193 197 130 520 107 197 971 

【年齢別】 

※２ 

10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳以上 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

活動に興味がない 3  25.0% 46  29.5% 58  28.4% 92  22.6% 37  26.1% 13  27.1% 0  0.0% 249  25.6% 

興味がわく内容がない 3  25.0% 38  24.4% 26  12.7% 62  15.2% 26  18.3% 8  16.7% 1  50.0% 164  16.9% 

参加する時間がとれない 5  41.7% 54  34.6% 91  44.6% 207  50.9% 53  37.3% 12  25.0% 1  50.0% 423  43.6% 

場所や時期があわない 1  8.3% 9  5.8% 16  7.8% 21  5.2% 12  8.5% 10  20.8% 0  0.0% 69  7.1% 

その他の理由 0  0.0% 6  3.8% 7  3.4% 22  5.4% 14  9.9% 5  10.4% 0  0.0% 54  5.6% 

無効回答 0  0.0% 3  1.9% 6  2.9% 3  0.7% 0  0.0% 0  0.0% 0  0.0% 12  1.2% 

計 12 156 204 407 142 48 2 971 

全体では「参加する時間がとれない」と回答した人の割合が最も高く（43.6%）、続いて｢そのような活動に興味がない」（25.6%）、「興味がわく内容がない」（16.9%）となっている。 
 対象別でみると、企業従業員以外では「参加する時間がとれない」と回答した人の割合が最も高いが、企業従業員では、｢そのような活動に興味がない」が最も高い。また、市町住民と保
護者について教育事務所管内別にみると大きな違いはない。 
 さらに、年齢別でみると、50 歳代までは「参加する時間がとれない」と回答した人の割合が最も高く、60 歳代以上で「活動に興味がない」が最も高い。 
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問 11 ボランティア活動に参加したことがありますか。 
【対象別】 

  

市町住民 保護者 
大学生 企業従業員 計 

東予 中予 南予 全体 東予 中予 南予 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

よくある 48  19.5% 65  19.9% 59  13.8% 172  17.2% 11  2.6% 7  1.8% 15  4.3% 33  2.8% 21  8.3% 22  6.2% 248  9.0% 

ときどきある 110  44.7% 129  39.6% 213  49.7% 452  45.2% 114  26.8% 97  25.3% 109  31.1% 320  27.6% 133  52.4% 102  28.8% 1,007  36.4% 

めったにない 60  24.4% 80  24.5% 126  29.4% 266  26.6% 196  46.0% 170  44.4% 150  42.7% 516  44.5% 83  32.7% 128  36.2% 993  35.9% 

まったくない 23  9.3% 39  12.0% 24  5.6% 86  8.6% 92  21.6% 103  26.9% 65  18.5% 260  22.4% 13  5.1% 87  24.6% 446  16.1% 

無効回答 5  2.0% 13  4.0% 7  1.6% 25  2.5% 13  3.1% 6  1.6% 12  3.4% 31  2.7% 4  1.6% 15  4.2% 75  2.7% 

計 246 326 429 1001 426 383 351 1160 254 354 2,769 

【年齢別】 

  
10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳以上 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

よくある 6  12.0% 31  8.7% 21  4.5% 40  3.8% 39  9.6% 111  25.9% 0  0.0% 248  9.0% 

ときどきある 23  46.0% 167  46.8% 139  30.0% 358  33.8% 161  39.7% 158  36.8% 1  25.0% 1,007  36.4% 

めったにない 17  34.0% 127  35.6% 190  41.0% 426  40.2% 148  36.5% 85  19.8% 0  0.0% 993  35.9% 

まったくない 2  4.0% 25  7.0% 104  22.5% 211  19.9% 54  13.3% 48  11.2% 2  50.0% 446  16.1% 

無効回答 2  4.0% 7  2.0% 9  1.9% 25  2.4% 4  1.0% 27  6.3% 1  25.0% 75  2.7% 

計 50 357 463 1,060 406 429 4 2,769 

 全体では「ときどきある」と「めったにない」と回答した人の割合が高い（36.4%、35.9%）。 
 対象別でみると、市町住民全体と大学生では「ときどきある」と回答した人の割合が最も高く、保護者全体と企業従業員では「めったにない」と回答した人の割合が最も高い。また、市
町住民と保護者について教育事務所管内別にみると、市町住民は教育事務所管内別に大きな違いはないが、保護者は東予と南予では「めったにない」に続き、「ときどきある」が続くが、中
予では「まったくない」が続く。 
 さらに、年齢別でみると、10～20 歳代では「ときどきある」が最も高いが、30～40 歳代では「めったにない」が最も高くなり、50 歳代から再び「ときどきある」が最も高くなる。    
問 12 今後、ボランティア活動に参加したいですか。 
【対象別】 

※１ 

市町住民 保護者 
大学生 企業従業員 計 

東予 中予 南予 全体 東予 中予 南予 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

積極的に参加したい 43  17.5% 54  16.6% 64  14.9% 161  16.1% 13  3.1% 6  1.6% 13  3.7% 32  2.8% 28  11.0% 15  4.2% 236  8.5% 

興味がわけば参加したい 160  65.0% 203  62.3% 266  62.0% 629  62.8% 235  55.2% 204  53.3% 209  59.5% 648  55.9% 176  69.3% 171  48.3% 1,624  58.6% 

あまり参加したくない 35  14.2% 53  16.3% 85  19.8% 173  17.3% 135  31.7% 143  37.3% 108  30.8% 386  33.3% 38  15.0% 125  35.3% 722  26.1% 

まったく参加したくない 4  1.6% 4  1.2% 5  1.2% 13  1.3% 35  8.2% 21  5.5% 10  2.8% 66  5.7% 8  3.1% 29  8.2% 116  4.2% 

無効回答 4  1.6% 12  3.7% 9  2.1% 25  2.5% 8  1.9% 9  2.3% 11  3.1% 28  2.4% 4  1.6% 14  4.0% 71  2.6% 

計 246 326 429 1001 426 383 351 1160 254 354 2,769 

【年齢別】 

※１ 

10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳以上 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

積極的に参加したい 6  12.0% 43  12.0% 20  4.3% 41  3.9% 41  10.1% 85  19.8% 0  0.0% 236  8.5% 

興味がわけば参加したい 35  70.0% 224  62.7% 238  51.4% 628  59.2% 249  61.3% 249  58.0% 1  25.0% 1,624  58.6% 

あまり参加したくない 7  14.0% 73  20.4% 157  33.9% 315  29.7% 102  25.1% 66  15.4% 2  50.0% 722  26.1% 

まったく参加したくない 0  0.0% 12  3.4% 40  8.6% 47  4.4% 11  2.7% 6  1.4% 0  0.0% 116  4.2% 

無効回答 2  4.0% 5  1.4% 8  1.7% 29  2.7% 3  0.7% 23  5.4% 1  25.0% 71  2.6% 

計 50 357 463 1,060 406 429 4 2,769 

 全体では「とくに興味がわくことがあれば参加したい」と回答した人の割合が最も高く（58.6%）、続いて「あまり参加したいと思わない」（26.1%）、「いろいろなことに積極的に参加した
い」（8.5%）となっている。 
 対象別でみると、どの対象も「とくに興味がわくことがあれば参加したい」が最も高く、「あまり参加したくない」が続いている。また、市町住民と保護者について教育事務所管内別にみ
ると、いずれも「とくに興味がわくことがあれば参加したい」が最も高い。市町住民については、これに続いて南予では「あまり参加したいと思わない」が高いが、東予と中予では「いろ
いろなことに積極的に参加したい」が「あまり参加したいと思わない」を上回っている。保護者は大きな違いはない。 
 さらに、年齢別でみると、どの年齢でも「とくに興味がわくことがあれば参加したい」が最も高い。また、60 歳以上では「いろいろなことに積極的に参加したい」がこれに続いているの
に対し、それ以外の年齢では「あまり参加したいと思わない」が続いている。 
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問 13 問 12 で、「あまり参加したくない」または「まったく参加したくない」と答えた方に質問です。参加したいと思わないのはなぜですか。 
【対象別】 

※２ 

市町住民 保護者 
大学生 企業従業員 計 

東予 中予 南予 全体 東予 中予 南予 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

活動に興味がない 5  13.2% 9  16.1% 11  12.6% 25  13.8% 39  23.1% 26  16.0% 20  16.9% 85  18.9% 13  28.9% 42  27.5% 165  19.9% 
興味がわく内容がない 4  10.5% 9  16.1% 7  8.0% 20  11.0% 10  5.9% 12  7.4% 9  7.6% 31  6.9% 12  26.7% 29  19.0% 92  11.1% 
参加する時間がとれない 18  47.4% 22  39.3% 51  58.6% 91  50.3% 102  60.4% 102  62.6% 73  61.9% 277  61.6% 14  31.1% 58  37.9% 440  53.1% 
場所や時期があわない 3  7.9% 6  10.7% 9  10.3% 18  9.9% 9  5.3% 9  5.5% 8  6.8% 26  5.8% 2  4.4% 13  8.5% 59  7.1% 
その他の理由 7  18.4% 10  17.9% 7  8.0% 24  13.3% 7  4.1% 10  6.1% 5  4.2% 22  4.9% 1  2.2% 11  7.2% 58  7.0% 
無効回答 1  2.6% 0  0.0% 2  2.3% 3  1.7% 2  1.2% 4  2.5% 3  2.5% 9  2.0% 3  6.7% 0  0.0% 15  1.8% 

計 38 56 87 181 169 163 118 450 45 153 829 

【年齢別】 

※２ 

10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳以上 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

活動に興味がない 1  14.3% 25  29.4% 42  21.5% 65  18.2% 22  19.6% 10  14.3% 0  0.0% 165  19.9% 
興味がわく内容がない 2  28.6% 20  23.5% 20  10.3% 30  8.4% 12  10.7% 8  11.4% 0  0.0% 92  11.1% 
参加する時間がとれない 3  42.9% 28  32.9% 105  53.8% 222  62.0% 53  47.3% 28  40.0% 1  50.0% 440  53.1% 
場所や時期があわない 1  14.3% 4  4.7% 11  5.6% 23  6.4% 10  8.9% 9  12.9% 1  50.0% 59  7.1% 
その他の理由 0  0.0% 4  4.7% 13  6.7% 13  3.6% 14  12.5% 14  20.0% 0  0.0% 58  7.0% 
無効回答 0  0.0% 4  4.7% 4  2.1% 5  1.4% 1  0.9% 1  1.4% 0  0.0% 15  1.8% 

計 7 85 195 358 112 70 2 829 

 全体では「参加する時間がとれない」と回答した人の割合が最も高く（53.1%）、続いて｢そのような活動に興味がない」（19.9%）、「興味がわく内容がない」（11.1%）となっている。 
 対象別でみると、どの対象でも「参加する時間がとれない」が最も高い。続いて「そのような活動で興味がない」が２番目に高い。また、市町住民と保護者について教育事務所管内別に
みると大きな違いはない。 
 さらに、年齢別でみると、どの年齢でも「参加する時間がとれない」が最も高く、特に 40 歳代が高い（62.0％）。     
問 14 市町や県が生涯学習を推進していく上で、どのようなことを期待しますか。１～３つ選んでください。 
【対象別】 

※５ 

市町住民 保護者 
大学生 企業従業員 計 

東予 中予 南予 全体 東予 中予 南予 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

講座やイベント等の増加 82  33.3% 119  36.5% 153  35.7% 354  35.4% 136  31.9% 105  27.4% 111  31.6% 352  30.3% 69  27.2% 97  27.4% 872  31.5% 
指導者や講師の増加 45  18.3% 48  14.7% 93  21.7% 186  18.6% 54  12.7% 37  9.7% 41  11.7% 132  11.4% 30  11.8% 22  6.2% 370  13.4% 
各種活動の情報提供 94  38.2% 119  36.5% 164  38.2% 377  37.7% 133  31.2% 125  32.6% 106  30.2% 364  31.4% 135  53.1% 120  33.9% 996  36.0% 
学習成果の発表機会の提供 11  4.5% 22  6.7% 22  5.1% 55  5.5% 11  2.6% 14  3.7% 15  4.3% 40  3.4% 8  3.1% 8  2.3% 111  4.0% 
相談体制の整備 29  11.8% 25  7.7% 33  7.7% 87  8.7% 27  6.3% 29  7.6% 11  3.1% 67  5.8% 20  7.9% 26  7.3% 200  7.2% 
学習施設の増加 69  28.0% 79  24.2% 100  23.3% 248  24.8% 68  16.0% 51  13.3% 71  20.2% 190  16.4% 48  18.9% 58  16.4% 544  19.6% 
学習施設の利便性の向上 42  17.1% 68  20.9% 78  18.2% 188  18.8% 104  24.4% 109  28.5% 88  25.1% 301  25.9% 85  33.5% 88  24.9% 662  23.9% 
特になし 37  15.0% 45  13.8% 64  14.9% 146  14.6% 109  25.6% 98  25.6% 91  25.9% 298  25.7% 36  14.2% 84  23.7% 564  20.4% 
その他 13  5.3% 4  1.2% 9  2.1% 26  2.6% 2  0.5% 3  0.8% 3  0.9% 8  0.7% 1  0.4% 6  1.7% 41  1.5% 

回答者数 246 326 429 1001 426 383 351 1160 254 354 2,769 

【年齢別】 

※５ 

10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳以上 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

講座やイベント等の増加 18  36.0% 96  26.9% 118  25.5% 353  33.3% 137  33.7% 150  35.0% 0  0.0% 872  31.5% 
指導者や講師の増加 7  14.0% 41  11.5% 48  10.4% 149  14.1% 59  14.5% 66  15.4% 0  0.0% 370  13.4% 
各種活動の情報提供 27  54.0% 173  48.5% 160  34.6% 350  33.0% 129  31.8% 156  36.4% 1  25.0% 996  36.0% 
学習成果の発表機会の提供 1  2.0% 13  3.6% 19  4.1% 38  3.6% 14  3.4% 26  6.1% 0  0.0% 111  4.0% 
相談体制の整備 2  4.0% 26  7.3% 26  5.6% 72  6.8% 28  6.9% 46  10.7% 0  0.0% 200  7.2% 
学習施設の増加 7  14.0% 69  19.3% 93  20.1% 162  15.3% 85  20.9% 128  29.8% 0  0.0% 544  19.6% 
学習施設の利便性の向上 13  26.0% 98  27.5% 131  28.3% 232  21.9% 101  24.9% 86  20.0% 1  25.0% 662  23.9% 
特になし 6  12.0% 66  18.5% 108  23.3% 246  23.2% 90  22.2% 46  10.7% 2  50.0% 564  20.4% 
その他 0  0.0% 5  1.4% 7  1.5% 13  1.2% 9  2.2% 7  1.6% 0  0.0% 41  1.5% 

回答者数 50 357 463 1,060 406 429 4 2,769 

 全体では「スポーツや文化活動、ボランティア活動などの情報をもっと提供してほしい」（以下、「情報提供」）と回答した人の割合が最も高く（36.0%）、続いて「講座やイベント等を増や
してほしい」（31.5%）、「学習施設の利便性を高めてほしい」（23.9%）となっている。 
 対象別でみると、どの対象も「情報提供」が最も高く、特に大学生が高い（53.1%）。大学生以外は「講座やイベント等を増やしてほしい」が続くが、大学生は「学習施設の利便性を高め
てほしい」が続く。また、市町住民と保護者について教育事務所管内別にみると、市町住民はいずれも「情報提供」が最も高いが、中予では「講座やイベント等を増やしてほしい」と回答
した人の割合と同じである。保護者は東予と南予で「講座やイベント等を増やしてほしい」が最も高く、中予で「情報提供」が最も高い。 
 さらに、年齢別でみると、10～30 歳代、60 歳以上で「情報提供」が最も高いが、40～50 歳代で「講座やイベント等を増やしてほしい」が最も高い。 
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問 15 新型コロナウイルス感染症の影響により、「定期的な学習活動」への取組状況に変化はありましたか。 
【対象別】 

  

市町住民 保護者 
大学生 企業従業員 計 

東予 中予 南予 全体 東予 中予 南予 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

以前より増えた 0  0.0% 3  0.9% 5  1.2% 8  0.8% 9  2.1% 8  2.1% 3  0.9% 20  1.7% 11  4.3% 7  2.0% 46  1.7% 

変わらない 89  36.2% 104  31.9% 168  39.2% 361  36.1% 260  61.0% 229  59.8% 217  61.8% 706  60.9% 170  66.9% 229  64.7% 1,466  52.9% 

以前より減った 155  63.0% 207  63.5% 248  57.8% 610  60.9% 155  36.4% 140  36.6% 118  33.6% 413  35.6% 70  27.6% 104  29.4% 1,197  43.2% 

無効回答 2  0.8% 12  3.7% 8  1.9% 22  2.2% 2  0.5% 6  1.6% 13  3.7% 21  1.8% 3  1.2% 14  4.0% 60  2.2% 

回答者数 246 326 429 1,001 426 383 351 1,160 254 354 2,769 

【年齢別】 

  
10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳以上 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

以前より増えた 
 

1  2.0% 12  3.4% 12  2.6% 19  1.8% 0  0.0% 2  0.5% 0  0.0% 46  1.7% 

変わらない 27  54.0% 244  68.3% 293  63.3% 596  56.2% 197  48.5% 107  24.9% 2  50.0% 1,466  52.9% 

以前より減った 20  40.0% 97  27.2% 154  33.3% 424  40.0% 203  50.0% 298  69.5% 1  25.0% 1,197  43.2% 

無効回答 2  4.0% 4  1.1% 4  0.9% 21  2.0% 6  1.5% 22  5.1% 1  25.0% 60  2.2% 

回答者数 50 357 463 1,060 406 429 4 2,769 

 全体では「変わらない」と回答した人の割合が最も高いが（52.9%）、「以前より減った」と回答した人の割合も高い（43.2％）。 
 対象別でみると、市町住民全体では「以前より減った」が最も高く、保護者全体や大学生、企業従業員では「変わらない」の方が高い。また、市町住民と保護者について教育事務所管内
別にみると大きな違いはない。 
 さらに、年齢別でみると、10～40 歳代は「変わらない」が最も高く、50 歳代からは「以前より減った」が最も高い。 
    
問 16 問 15 で「以前より減った」と答えた方に質問です。以前より減ったのはなぜですか。当てはまるものを１～３つ選んでください。 
【対象別】 

  

市町住民 保護者 
大学生 企業従業員 計 

東予 中予 南予 全体 東予 中予 南予 全体 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

感染の予防等を考えた 142  71.0% 180  69.8% 224  74.4% 546  71.9% 124  67.8% 117  65.7% 104  68.0% 345  67.1% 48  56.5% 84  67.7% 1,023  69.0% 

意欲や興味がなくなった 7  3.5% 11  4.3% 10  3.3% 28  3.7% 9  4.9% 7  3.9% 7  4.6% 23  4.5% 4  4.7% 6  4.8% 61  4.1% 

活動する場所がなくなった 48  24.0% 63  24.4% 57  18.9% 168  22.1% 35  19.1% 36  20.2% 33  21.6% 104  20.2% 24  28.2% 21  16.9% 317  21.4% 

時間や金銭的な余裕がなくなった  2  1.0% 3  1.2% 5  1.7% 10  1.3% 14  7.7% 14  7.9% 6  3.9% 34  6.6% 7  8.2% 9  7.3% 60  4.0% 

その他 1  0.5% 1  0.4% 5  1.7% 7  0.9% 1  0.5% 4  2.2% 3  2.0% 8  1.6% 2  2.4% 4  3.2% 21  1.4% 

回答者数 200 258 301 759 183 178 153 514 85 124 1,482 

【年齢別】 

  
10 歳代 20 歳代 30 歳代 40 歳代 50 歳代 60 歳以上 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

感染の予防等を考えた 14  56.0% 75  63.6% 130  70.7% 358  69.4% 181  73.0% 264  67.7% 1  100.0% 1,023  69.0% 

意欲や興味がなくなった 2  8.0% 4  3.4% 7  3.8% 19  3.7% 9  3.6% 20  5.1% 0  0.0% 61  4.1% 

活動する場所がなくなった 7  28.0% 27  22.9% 34  18.5% 109  21.1% 44  17.7% 96  24.6% 0  0.0% 317  21.4% 

時間や金銭的な余裕がなくなった  1  4.0% 10  8.5% 10  5.4% 26  5.0% 8  3.2% 5  1.3% 0  0.0% 60  4.0% 

その他 1  4.0% 2  1.7% 3  1.6% 4  0.8% 6  2.4% 5  1.3% 0  0.0% 21  1.4% 

回答者数 25 118 184 516 248 390 1 1,482 

全体では「感染の予防等を考えた」と回答した人の割合が最も高く（69.0%）、「活動する場所がなくなった」が続く（21.4％）。 
 対象別でみると、どの対象でも「感染の予防等を考えた」が最も高い。続いて「活動する場所がなくなった」が高いが、３番目は、市町住民全体のみ「意欲や興味がなくなった」であっ
たが、保護者全体や大学生、企業従業員は「時間や金銭的な余裕がなくなった」となっている。また、市町住民と保護者について教育事務所管内別にみると大きな違いはない。 
 さらに、年齢別でみると、どの年齢でも「感染の予防等を考えた」が最も高く、「活動する場所がなくなった」が続く。 
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【クロス集計】 
問 3×問 8 ※４ 
         問 3 
問 8 

している 以前はしていた していない 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

している 436  60.6% 124  35.3% 496  29.5% 9  56.3% 1,065  38.5% 

以前はしていた 82  11.4% 110  31.3% 282  16.8% 0  0.0% 474  17.1% 

していない 182  25.3% 111  31.6% 863  51.3% 5  31.3% 1,161  41.9% 

無効回答 20  2.8% 6  1.7% 41  2.4% 2  12.5% 69  2.5% 

計 720 351 1,682 16 2,769 

 （問 3）仕事や学校関係以外で定期的な学習活動を「している」と回答した人のうち、（問 8）地域の活動や公民館活動等に参加「している」と回答した人の割合が最も高い（60.6%）。（問
3）定期的な学習活動を「以前はしていた」と回答した人においても、（問 8）地域の活動や公民館活動等に参加「している」と回答した人の割合が高い（35．3%）。また、（問 3）定期的な学
習活動を「していない」と回答した人では、（問 8）地域の活動や公民館活動等に参加「していない」と回答した人の割合が最も高い（51.3%）。 
 
問 6×問 8 ※４ 
         問 6 
問 8 

積極的に活用したい とくに要請があれば活用したい 報酬があれば活用したい 活用したいと思わない その他 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

している 149  63.4% 458  47.5% 38  21.1% 129  29.9% 11  33.3% 18  22.8% 803  41.7% 

以前はしていた 23  9.8% 183  19.0% 38  21.1% 76  17.6% 9  27.3% 7  8.9% 336  17.5% 

していない 55  23.4% 309  32.0% 100  55.6% 214  49.5% 13  39.4% 47  59.5% 738  38.4% 

無効回答 8  3.4% 15  1.6% 4  2.2% 13  3.0% 0  0.0% 7  8.9% 47  2.4% 

計 235 965 180 432 33 79 1,924 

 （問 6）｢学習活動」の成果や自分のもっている知識や技能を公民館活動や地域の活動等に「積極的に活用したい」と回答した人のうち、（問 8）地域の活動や公民館活動等に参加「してい
る」と回答した人の割合が最も高い（63.4%）。（問 6）「とくに要請があれば活用したい」と回答した人においても、（問 8）参加「している」と回答した人の割合が高い（47.5%）。また、（問
6）「報酬があれば活用したい」と回答した人のうち、（問 8）参加「している」と回答した人よりも（21.1%）、「していない」と回答した人の割合が高い（55.6%）。同様に、（問 6）「活用した
いと思わない」と回答した人のうち、（問 8）参加「している」と回答した人よりも（29.9%）、「していない」と回答した人の割合が高い（49.5%）。 
 
問 4×問 9 ※１ 
         問 4 
問 9 

積極的に参加したい 興味がわけば参加したい あまり参加したくない まったく参加したくない 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

積極的に参加したい 119  55.3% 135  7.6% 15  2.7% 9  4.6% 0  0.0% 278  10.0% 

興味がわけば参加したい 68  31.6% 1,184  66.5% 153  27.3% 26  13.2% 8  50.0% 1,439  52.0% 

あまり参加したくない 18  8.4% 376  21.1% 342  61.1% 50  25.4% 2  12.5% 788  28.5% 

まったく参加したくない 2  0.9% 48  2.7% 34  6.1% 106  53.8% 0  0.0% 190  6.9% 

無効回答 8  3.7% 38  2.1% 16  2.9% 6  3.0% 6  37.5% 74  2.7% 

計 215 1,781 560 197 16 2,769 

 （問 4）今後定期的な学習活動の「いろいろなことに積極的に参加したい」と回答した人のうち、（問 9）地域の活動や公民館活動等の「いろいろなことに積極的に参加したい」と回答し
た人の割合が最も高い（55.3%）。一方、（問 4）今後定期的な学習活動に「とくに興味がわくことがあれば参加したい」と回答した人では、（問 9）地域の活動や公民館活動等に「とくに興味
がわくことがあれば参加したい」と回答した人の割合が最も高い（68.6%）。また、（問 4）今後定期的な学習活動に「あまり参加したいと思わない」と回答した人のうち、（問 9）地域の活動
や公民館活動等に「あまり参加したいと思わない」と回答した人の割合が最も高く（57.0%）、（問 4）今後定期的な学習活動に「まったく参加したいと思わない」と回答した人では、（問 9）
地域の活動や公民館活動等に「まったく参加したいと思わない」と回答した人の割合が最も高い（49.2%）。 
 
問 3×問 11 

問 3 
問 11 

している 以前はしていた していない 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

よくある 136  18.9% 39  11.1% 72  4.3% 1  6.3% 248  9.0% 

ときどきある 322  44.7% 144  41.0% 532  31.6% 9  56.3% 1,007  36.4% 

めったにない 190  26.4% 131  37.3% 669  39.8% 3  18.8% 993  35.9% 

まったくない 51  7.1% 30  8.5% 364  21.6% 1  6.3% 446  16.1% 

無効回答 21  2.9% 7  2.0% 45  2.7% 2  12.5% 75  2.7% 

計 720 351 1,682 16 2,769 

 （問 3）仕事や学校関係以外で定期的な学習活動を「している」または「以前はしていた」と回答した人のうち、（問 11）ボランティア活動に参加したことが「ときどきある」と回答した
人の割合が最も高い（44.7%、41.0%）。また、（問 3）定期的な学習活動を「していない」と回答した人では、（問 11）ボランティア活動に参加したことが「めったにない」と回答した人の割
合が最も高い（39.8%）。 

5
8
 



 

問 8×問 11 

         問 8 
問 11 

している 以前はしていた していない 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

よくある 186  17.5% 37  7.8% 22  1.9% 3  4.3% 248  9.0% 

ときどきある 489  45.9% 192  40.5% 321  27.6% 5  7.2% 1,007  36.4% 

めったにない 294  27.6% 185  39.0% 510  43.9% 4  5.8% 993  35.9% 

まったくない 93  8.7% 54  11.4% 298  25.7% 1  1.4% 446  16.1% 

無効回答 3  0.3% 6  1.3% 10  0.9% 56  81.2% 75  2.7% 

計 1,065 474 1,161 69 2,769 

 （問 8）地域の活動や公民館活動等に参加「している」または「以前はしていた」と回答した人のうち、（問 11）ボランティア活動に参加したことが「ときどきある」と回答した人の割合
が最も高い（45.9%、40.5%）。また、（問 8）地域の活動や公民館活動等に参加「していない」人では、（問 11）ボランティア活動に参加したことが「めったにない」と回答した人の割合が最
も高い（43.9%）。 
 
問 3×問 15 

         問 3 
問 15 

している 以前はしていた していない 無効回答 計 

回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 回答数 回答率 

以前より増えた 22  3.1% 2  0.6% 22  1.3% 0  0.0% 46  1.7% 

変わらない 189  26.3% 167  47.6% 1,106  65.8% 4  25.0% 1,466  52.9% 

以前より減った 494  68.6% 177  50.4% 516  30.7% 10  62.5% 1,197  43.2% 

無効回答 15  2.1% 5  1.4% 38  2.3% 2  12.5% 60  2.2% 

計 720 351 1,682 16 2,769 

 （問 3）仕事や学校関係以外で定期的な学習活動を「している」または「以前はしていた」と回答した人のうち、（問 15）新型コロナウイルス感染症の影響により取組状況が「以前より減
った」と回答した人の割合が最も高い（68.6％、50.4％）。 
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